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[Tepteydueva onueptvol worduatog

Bootxéc évvolec otoyaotinmy avehlEewy xot oNUATOY %ol CUOTNUATWY.

— Ytoyaotuxéc AvehiCelc: Proakis Ch. 2, Lee & Messerschmitt Ch. 3
— Ynuato xou Yuothuata: Proakis Ch. 2, Lee & Messerschmitt Ch. 2




Ytoyaotixéc AveriCeic (Random Processes)

Araxprtol ypovou { X }: Mo ocohoudior t.u. { X} ue oxépono deixtn k.

Yuveyoic yeovou { X (t) }: M ouvdptnon tou ypdvou t tne omolog ta Setypoata X (¢ =
T) ebvar T.4.

Ot Tiéc plog otoyaoTixic aveNENS uropel vor etvon Stoaxpltéc (Ty. opripdc ouToXVATDY
mou mepvoly and o Sddta amd g 10 €we Tic 11 mp. wdde nuépa) 1 ouveyelc (my. 1
Veppoxpaoto otny [dtea).

Mo otoyaotinr avéMEn anoteAelitar amd Eva GUVORo (THavec Gmelpwy) SeEyUaTiXGy Gu-
VOPTHOEWVY.

[Tapdho mou o1 oToyaoTinég averllelc elvar Tuyaleg, Yvowpilouue, OTWS xat oTNY TEP(TTWON
TWY T.J., XATOLEC LOLOTNTEC TOUC.



Ytoyaotixec Averi€elc (2)

levixeny Heprypapn: ue ypnon and xowol o.n.n. (f o). Do tapdderyuo, n mdavotnta

o Oelypata k= 1,2, ... N nc otoyaotinic aveAEng { Xk} va woobvtan Ue T toolTal

ue p(x1, T2, ..., TN).

H otoyoaotinh avéhén { X (t) } elvon yxoaouotavr €dv onotodnrote alvoro Seryudtmy tne

VOl OO XOWVOU YXOUOUGLAUVES T.|U.

Méon tun otoyootuxic avéhéng: my = E[Xi|, m(t) = E[X ()] (otn yevn nepl-

TTOOT eEUpTATAL ATO TN YPOVIXT GTLYUR!).

Avtoovoyétion: Rxx(k,l) = E[ X X[], Rxx(t1,t2) = E[X(t1)X (t2)"].

— Topdderypa 1: Xtoyaotind avéhln mou meptypdgetl dtadoyiny| pihn xépuatoc: Avo o-
notadnrote delypota elvor aouVoYETIOTA (EGV TO XEpual dev elvan ‘TELPaYUEVD).

— Topdderypa 2: Xtoyaotxry avéAln mou meptypdget tn Yepuoxpacio otny Ildteo: H
QUTOOUOYETLON elval U Undevixy.




YToyaoTixég AveliZele (3) — Ltoootnto

o Mo otoyaotins) avéhén elvon Ntdowun xatd tn Xtevh ‘Evvola (Strict Sense Stationary
- SSS) oty f(ey, Tigy - - -5 Tty ) = [Tty 445 Tigtty - - -5 Teprt). OTav, dnhadh, 7
omo XOWOU O.T.T. £COPTATAUL UOVO ol TNV AmOOTAON UETOLY TWV OELYUITWY xat o)L omd
TIc axplPelc Touc ypovixéc oTiyuéc (mopopota optleton n SSS yio Stoxpttéc oTOYAGTINES

aveNEeLS).
e Mo otoyaotxy| avéhén eivor Xtdotun xatd tnv Evpeta Evvola (Wide Sense Stationary -
WSS) étav
- m(t) = p (otadepn)) xou
~ Rxx(t1,t2) = R(t1—t2) (e€optdton uovo amnd v andotaon UETOED TwY SELYUATOY).
e 5SS = WSS. WSS + yxaovotavr = SSS.




2L TAOWIES 2TOYAUOTINEC AVEAILELC

Mo otdown otoyaotixn aveNEn €yel dnetpn evépyeta (yiatt;).

Enouévwe, dev etvar duvatdv va optotel petaoynuationdée Fourier plac otdoune otoyooTt-
UNC AvEMENC.

[l T oTtaTioTinn Teplypa@t| oTAOU®Y OTOYAOTIXWY AvEMEEWY oTo Tedio Tne ouyvoTn-
Tog yenowornotettor 1 Poopatind Huxvotnta loyboc (1 Pdopa Ioyboc) (Power Spectral
Density - PSD).

Onwe Yo dolue, n Pacuotiny Iuxvotnro loyloc meprypdper mécO Ypryopa ‘amo-
ovoyetiCeton’ €va ofua, oe avaroyio ye to Pdoua evoc vopotehelaxol ofuatoc To onolo
TepLypdeL TOcO YpNnyopa PeToBdAAeToL To onua. Emouévee, n Pacuotiny| Huxvotnta I-
oY V0C TEPLYPAPEL TNV XATAYOUT| TNC Lo} VO 0TO TEdIo TNS UYVOTNTOL.



Y.tdowpeg Ytoyaotinég AvellEelc (2)

loyOc otdoune otoyaotiaic avéhing: R.(0) = E[|X|?], R.(0) = E[| X (t)|?].
daoyatuch Muxvétnta Toytoc: Sx () = S22 Rx(k)e 7 Sx(jw) =
f\MxVOO mvm?vmluggﬂ.

Me yofon dotitwy uetaoynuatiopod Fourier, R,(0) = L [T, Sx(e’“")dw,

2w I
R,(0) = 5= [70_ Sx(jw)dw.
H outoovoyétion elvar ouluyde ouppetpixh) (conjugate symmetric): Rx(7) =
Y(—7) = n S(Jw) naipver mpaypotinéc Tiwée. Mrogel, eniong, vo amodetydel edxolo
o n S(Jjw) etvar un apynuny (m.y. Lee & Messerschmitt Prob. 3-9).



Etepoouoyction, AuoBota Ltootuotnto, Miryodixec
LToY oo TIXEC AVENLELC

Etepoouoyétion Rxy (t1,t2) = E[X (t1)Y " (t2)].

Ot {X(t)} xou {Y (¢)} elvon apoiBaio otdotueg xatd tny evpelo évvola (jointly WSS) edv
n xodepta toug eivor WSS ot Rxy (t1,t2) = Rxy (t1 — t2).

‘Eotw n pryadu) otoyaotih avénén Z(t) = X (t)+5Y () omov { X (¢) } xan {Y (¢)}
ﬁ@Q%tQﬂme. NNNNTWTSV = WANNNNA*\T@MV + NNM\M\TWTSV + RTNM\NTWTSV —
Rxy(t1,t2)]}.

H otodepd 1 etvor avdabpetn, adhd ypnoworoeitar Gote var Stotnpeiton 1) evépyela o
uerétn Lwvorepatmy (bandpass) cuotnudtomy.



[oouixd, Xpovixd ApetdBAnta LuoThaT

Yootnua St Mo anetxdvion e etoddou tou oty €€odo: y = s(x).
‘Evor obotnua elvor ypouuixd 6tay 1oy ouy oL apyEC TN OUOLOYEVELOC ot Tne utépdeonc:
s(D; aimi) = D, ais(w;).

‘Evo obotnua eivar ypovixd apetdfBinto dtav €yet tny (Sta €€odo Yo ptor dedopévn eicodo,

aveldpTNTo UE TO TOTE 1) Elc0d0C EQupUOleTaL 0TO GUOTNUAL.

‘BEvo ypouuixd ypovxd opetdfinto cbotnua (Linear Time Invariant - LTI) unopei va

TEQLY POLPEL

— Y10 ypovo e yphon tne xpouotixic andxptone (impulse response) h; (h(t)).

— X ouyvotnto e ypron tne ouvdptnong petagopdc (transfer function) H (z) (H(s))
o e ambxplonc ouyvotntoc (frequency response) H (e/“1) (H (jw)).

[Ied¢ umopovue va meptypdipouue eva Noouuind, Xpovixd MetoParrduevo abotnuy;



Ocopnua Actypatornioc Shannon/Nyquist

e 'Eotw ouveyéc onua x(t) ue petaoynuatioud Fourier X (jw) to onolo Seryuotoinmreiton
opoLopopa e eptodo deryuotoinpioc 1 .

e O petaoynuatiouoc Fourier tou dtaxpitol ofuatoc x, = (k1) wolton pe
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Ocopnua Asrypoatornbioc Shannon/Nyquist (2)

o Emouévwe, N avaxaTaoxevy| EVOC GUVEYOUC GHUNTOC amd Ta delyuatd Tou elvon TdvToTe
Suvat| epooov 1) SetyuotoAndlo yivel pe putud TouAdyIoTOY SITAdGLO TNC UeYaAlTEPNC OU-
YVOTNTUC TOU GHUATOC.

® Dxavr, ahhd oyt averyxabor ouviiun (ytott;)
o Avoxataoxeur) ofjuatoc. Me yprion eninedou davixol Padunepatol gihtpou xEpdouc 1.
270 Tedio Tou ypovou:

sin _Hﬁﬁl\aﬂvu— i

00 T |
2(t) = > gy = Q) wsine (———

k=—o0 T k=—o0
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Ocopnua Astypatornbioc Shannon/Nyquist (3)

X(t)20(t-KT)

A } -

- — = ————
-

_ TNQT/2m)
auvENEn sinc n Q.J TTOAATTAACIGO PO 1
M A\
-/ T /T
TX({Q)N(QT/21)
-i/T /T

e To 1davixd giktpo elvor viomotnotwo; H sinc;
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LUCTAUTO XOUL 2 TOYOOTIXEC AVENICELS

X(1);

- ht)

Y (1))

-

o 'Eotwua WSS otoyaotigavéhén { X (t) } ({ Xk }) nomnoia Siépyetar and to LTI alotnua
ue xpouoTixt) anoxplon h(t). Mnopet va anodetydel (ue aniéc npdéetc) ot

- my =mxH(0) (my =mxH(z=1))

- Ry (1) = h(r) % h*(=7) * Rx(7) (Ry(m) = hy, * h*, * Rx(m))
- Sy(jw) = Sx(jw)[H (jw)|? (Sy (') = Sx (/") [H (“1)]?)
- Sy(s) = Sx(s)H(s)H™(—=s") (Sy(z) = Sx(2)H(2)H"(1/27)).
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LToyooTineg Avehilele xow Aerypotoinlo

4

Eotw pa WSS otoyaotinn avéhén ouveyoic ypdvou { X (t)} n onola derypotodnmreito

opotopopea e teplodo T Y, = X (KT).

- Ryy(k,l) = E[X(ET)X({IT)"] = Rx((k — 1)T). "Apa n avtooucyétion tne
oxohoudiog { Yi } npoxdntet and v avtoovoyétion tne { X (¢) } ve derypotondio.

— Sy (/") = 23707 Sx(f(w—2EE)), nopbuoa ue Ty Tepintwon vopoterelandy
ONUETOV.

Enouévme, n avaxotaoxeu] tne ouveyolc otoyaoTixnc avéMENe yiveton pe yprion Podu-

nepatol @idtpou (mMaAuwy sinc). 20t600, o avtideon ue To YOUOTEAELOXE oAt Yid

v avoxataoxeuaouévn atoyaotid avéhin {Y ()} wyver E[(Y (t) — Y (t))?] = 0

xou Gyt Y () = Y (t). T toug dixolc o oxoroie (avdhuon xar oyediaon Uneady

Yuotnudtey Emxovevidv) n owvdipm E[(Y (1) — Y (t))?] = 0 eivar enapxic.
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